
成都市二〇一八年高中阶段教育学校统一招生考试 

（含成都市初中毕业会考） 

数学参考答案 

A 卷（共 100 分） 

第Ⅰ卷（选择题，共 30分） 

一、1-5 DBACD 6-10 CBACD

第Ⅱ卷（非选择题，共 70分） 

二、11.80° 12.6 13.12 14. 30

三、15.（1）解：原式= 3
2

3
22

4

1
 = 332

4

1
 =

4

9

（2）解：原式=
x

xx

x

x )1)(1(

1

11 





=

x

xx

x

x )1)(1(

1





= 1x  

16.解：由题可知： 1441444)12( 2222  aaaaaa

原方程有两个不相等的实数根，
4

1
.014  aa . 

17.解：（1）120,45%；

（2）比较满意： 48%40120  （人）图略；

（3） 1980
120

5412
3600 


 （人）. 

答：该景区服务工作平均每天得到 1980 人的肯定. 

18.解：由题可知： .80,37,70  ACBCDACD  

在 Rt△ACD 中， 2.27,
80

34.0,cos  CD
CD

AC

CD
ACD （海里）. 

在 Rt△BCD 中， 4.20,
2.27

75.0,tan  BD
BD

CD

BD
BCD （海里）. 

答：还需要航行的距离 BD的长为 20.4 海里. 

19.解：（1）一次函数 bxy  的图象经过点 A(-2,0),

 02  b  2b ， 2 xy . 

一次函数与反比例函数 )0(  x
x

k
y 交于 B(a,4). 

 42 a ，a=2，B(2,4)， )0(
8

 x
x

y . 

（2）设 M(m-2,m)，N(
m

8
,m)，当 MN∥AO 且 MN=AO 时，四边形 AOMN 是平行四边形. 

即： 2)2(
8

 m
m

且 0m ，解得 22m 或 232 m . 
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M 的坐标为( 222  , 22 )或( 22 , 232  ). 

20.解：如图，连接 OD. 

 

 AD 为∠BAC 的角平分线， CADBAD  ， OA=OD， 

ODCADODAOADODA  ., ∥ AC . 

又 BCODODCC  ,90,90 ，BC 是圆 O的切点. 

（2）连接 DF.由（1）知，BC为切线. 

.., ADBAFDCFDCDADAFFDC  DAFBAD   

△ABD∽△ADF，
AF

AD

AD

BD
 ， xyADAFABAD  22 ,  

xyAD  . 

（3）连接 EF，在 Rt△BOD 中，
13

5
sin 

OB

OD
B ，设圆的半径为 r，

13

5

8





r

r
， 

.18,10,5  ABAEr AE 是直径，  90AFE ，而  90C . 

EF∥BC， BAEF  ，
13

5
sin 

AE

AF
AEF ， 

 .
13

50

13

5
10sin  AEFAEAF  AF∥OD，

13

10

5

13


OD

AF

DG

AG
， 

 ADDG
23

13
 . 13

13

30

13

50
18  AFABAD  

 13
23

30
13

13

30

23

13
DG . 

 

B 卷（共 50 分） 

一、21.【答案】0.36 

【分析】
5

1
 yx ①， 13  yx ②，①+②得：

5

6
42  yx 即

5

3
2  yx ， 

又 36.0)
5

3
()2(,)2(44 22222  yxyxyxyx . 
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22.【答案】
13

12
 

【分析】
2

3

2

2

2

1 12,,)13( xSxSxS   

P（落在阴影部分）=
13

12
. 

23.【答案】
a

a 1
  

【分析】
1

1
,

1
,

1
1

1
,

1
4321










a
S

a

a
S

a

a

a
S

a
S  

a
SaSaS

1
,),1( 765  ，...，  2018S

a

a 1
 . 

24.【答案】
7

2
 

 

【分析】延长 NF 与 DC 交于点 H，  90,90 FDHAADF  

DFHABADFHDFN  ,180,180  

DCNHDFHFDH  ,90 . 

设 DM=4k，DE=3k，EM=5k， kDFDHkDFDCkAD
5

24

5

4
,6,9   

7

2
,2,7

3

5


CN

BN
kBNkCHCN . 

25.【答案】
2

3
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【分析】如图所示，联立解析式得 kx 2
. 

 ,kx B 点的坐标为( k , k )，A点的坐标为(- k ,- k ). 

3OP ，P 点的坐标为(
2

23
 ,

2

23
). A 点平移到 B点与 P点平移到 P’的距离相

同，A 点向右平移 k2 个单位，向上平移 k2 个单位得到 B， 

P’的坐标为( k2
2

23
 , k2

2

23
 ). 

点 P’在反比例函数
x

k
y  上，代入 kxy  ，得( k2

2

23
 )( k2

2

23
 )= k ， 

即
2

3
k . 

 

二、26.解：（1）









)300(1500080

)3000(,130

xx

xx
y  

（2）设甲种花卉种植为
2am ，则乙中花卉种植

2)1200( ma . 

.800200,
)1200(2

,200









 a

aa

a
 

当 300200  a 时， .12000030)1200(1001301  aaaW  

当 200a 时， 126000min W 元. 

 

当 800300  a 时， .20135000)1200(10015000802 aaaW   
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当 800a 时， 119000min W 元. 

 ，126000119000 当 800a 时，总费用最低，最低为 119000 元. 

此时乙种花卉种植面积为 1200-800=400m
2
 

答：应分配甲种花卉种植面积为 800m
2
，乙种花卉种植面积为 400m

2
，才能使种植总费用最少，

最少总费用为 119000 元. 

 

27.（1）由旋转的性质得： 3,2,7,90.2'  BCACABACBCAAC  . 

 90ACB ,m∥AC，  30',
2

3

'
'cos,90' CBA

CA

BC
CBABCA . 

 60'ACA . 

（2） M 为 ''BA 的中点， .'' CMACMA   

由旋转的性质得：
2

3
tantan.','  APCBCMAAACMA ， 

2

3

2

3
 BCPB . 2

3

2
3

3

2
,

2

3
tantan  BCBQPCAQ . 

2

7
 BQPBPQ . 

（3） QEAPPCQCBAPCQQEAP SSSSS '''''''' ,3   最小，即 PCQS 最小， 

PQBCPQS PCQ
2

3

2

1
  . 

法一：（几何法）取 PQ 中点 G，则∠PCQ=90°， .
2

1
PQCG  当 CG 最小时，PQ 最小， 

PQCG  ，即 CG 与 CB 重合时，CG最小， 32,3 minmin  PQCG  

33,3 '''min)(   QEAPPCQ SS . 

法二：（代数法）设 yPQxPB  , ，由射影定理得： 3xy ，当 PQ最小，即 yx  最

小， 126262)( 22222  xyyxxyyxyx . 

当 3 yx 时，“=”成立， 3233 PQ . 
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28.（1）由题可得



















1

5

2

5

2

cba

c

a

b

，解得 5,5,1  cba ， 

二次函数解析式为： 552  xxy . 

（2）作 AM⊥x轴，BN⊥x轴，垂足分别为 M,N，则
2

3
,

4

3
 MQ

QN

MQ

FB

AF
  

)
4

11
,

2

9
(,2 BNQ  ，














4

1

2

9

,1

mk

mk

，解得














2

1

2

1

m

k

)
2

1
,0(,

2

1

2

1
Dxyl  . 

同理，   ,.5
2

1
BCGBCDBC SSxy  ①DG∥BC（G在 BC 下方）

2

1

2

1
 xyDC . 

55
2

1

2

1 2  xxx ，即 3,
2

3
,0992 21

2  xxxx . ,3,
2

5
 xx  

G(3,-1).②G 在 BC 上方时，直线 32GG 与 1DG 关于 BC 对称，
2

19

2

1
32

 xy GG . 

4

1739
,

2

5
.0992,55

2

19

2

1 22 
 xxxxxxx  ， 

G(
4

1739
,

8

17367
). 

综上所述，点 G的坐标为 G1(3,-1)；G2(
4

1739
,

8

17367
). 

（3）由题可知， 551,1.1 2

1  xxkkxykmmk ， 

即 )13,4(,4,1,04)5( 2

21

2  kkkBkxxkxkx .设 AB 的中点为 'O  

 P 点有且只有一个，以 AB为直径的圆与 x轴只有一个交点，且 P为切点. 

xPO  ' 轴，P 为 MN 中点， )0,
2

5
(

k
P .△AMP∽△PNB， ,

BN

PN

PM

AM
  

)1
2

5
)(

2

5
4()13(1, 2 




kk
kkkPMPNBNAM ， 

即 0563 2  kk ，△=96>0.
3

62
1

6

646
,0 


 kk . 
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